



## Губернатор встретился с женским активом региона

**В** преддверии весеннего праздника губернатор Дмитрий Миронов пообщался с женским активом региона. На встрече присутствовали представительницы образовательных, медицинских, молодежных, спортивных, правоохранительных, культурных организаций, вдовы погибших сотрудников УМВД.

— Вы представляете женские общественные объединения, учреждения культуры, здравоохранения, образования, — сказал Дмитрий Миронов. — В этих сферах основная нагрузка, как правило, ложится на женщин. Я хочу не только поздравить вас, но и поговорить на темы, которые вас волнуют.

Депутат областной Думы Ольга Хитрова рассказала о творческом проекте «Путешествие в мир театра народов России для маленьких детей». А сенатор Наталия Косихина предложила проводить в области фестиваль детского театрального искусства. Она напомнила о проекте, успешно реализованном в 2018 году в Данилово, где дошкольные учреждения поставили своими силами настоящие спектакли со всеми атрибутами: афишами, звонками, гостями. Ини-

циативу поддержала руководитель Театра юного зрителя Наталья Прокина. Дмитрий Миронов отметил, что, безусловно, такие проекты требуют внимания со стороны власти, и обещал содействие в их реализации.

Заведующая кардиологическим отделением областного госпиталя ветеранов войн — международного центра по проблемам пожилых людей «Здоровое долголетие» Мария Можейко пригласила главу региона на первый областной форум общественного здоровья.

— Медики при создании стратегии «10 точек роста» выступили за организацию единого профилактического пространства, — рассказала Мария Можейко. — Мы за эти два года проехали всю область, провели большую скрининговую работу, выявили много случаев заболевания диабетом. И всколыхнули регион. Жители стали отказываться от курения, заниматься физкультурой. На форуме решим, в какую сторону мы должны двигаться.

Тему здорового образа жизни поддержала директор спортивно-адаптивной школы Наталья Зыкова, которая рассказала о

развитии в регионе водных видов спорта.

— В 2018 году при поддержке Правительства организовали фестиваль «Иволга», охвативший города и поселки с бассейнами, — сообщила она. — Мы вовлекли в соревнования около трех тысяч человек. По итогам этих стартов выявляются одаренные дети, которых мы переводим на бесплатные места в спортивных школах.

В свою очередь, губернатор рассказал о реализации проекта «Спорт — детям». По нему 340 школ региона получают новое оборудование: мячи, маты, перекладины, канаты, винтовки для сдачи норм ГТО. Это поможет привлечь детей к занятиям физкультурой.

В завершение глава региона рассказал, как 8 Марта было принято отмечать в его семье:

— Маму освобождали от домашних дел, я выжигал ей открытки. Обязательно дарили цветы — главное, чтобы букет был легким и весенним. Мама в моей жизни самый дорогой и любимый человек, и, несмотря на то что руковожу регионом, я для нее все равно остаюсь ребенком. Это добавляет сил. Материнская поддержка всегда воодушевляет.

## Усилен контроль за качеством питьевой воды перед началом паводка

**Х**од подготовки к прохождению весеннего паводка обсудили на заседании региональной комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций. Предстоящий паводковый сезон обещает быть сложным: высота снежного покрова превышает среднегодовое значение на 15 сантиметров.

— На территории региона осуществляется комплексный контроль за безопасным прохождением весеннего половодья, — подчеркнул заместитель председателя Правительства области Роман Колесов. — Важно взаимодействие с Росводресурсами по пропуску половодья и своевременному согласованию изменения режимов работы гидроузлов Волжско-Камского каскада на территории Ярославской области. Эту задачу важно решать совместно с отделом водных ресурсов Верхне-Волжского БВУ по региону.

На особом контроле — своевременное получение информации об угрозе возможного затопления территорий. Как сообщил начальник Главного управления МЧС РФ по Ярославской области Олег Бочаров, с 20 марта в муниципальных образованиях, потенциально подверженных подтоплению, начнутся регулярные выездные проверки. В настоящее время в регионе действуют 33 гидрологических поста, для контроля за ситуацией используются 12 беспилот-



ников, активно применяются технологии космического мониторинга, организовано взаимодействие единой диспетчерской службы со всеми 19 муниципальными районами и городскими округами.

Одна из главных задач в паводковый период — обеспечение населения качественной питьевой водой. Это направление — одно из ключевых в концепции новой экологической политики, реализуемой в регионе по инициативе губернатора Дмитрия Миронова. На всех водоканалах усилен контроль за качеством исходной и питьевой воды, проводятся противопаводковые мероприятия: ревизия дренажных и сетевых насосов, трубопроводов, аварийных выпусков и колодцев, резервного оборудования, прочистка ливневых стоков и водоотводных канав, проверка и прочистка дренажных систем. Обеспечено резервное количество реагентов.

Кроме того, будут приняты дополнитель-

ные меры по контролю за работой станций очистки воды, составлен план проверок гидротехнических сооружений региона, усилена деятельность, направленная на выявление и предупреждение фактов нарушения законодательства в сфере охраны окружающей среды.

— В период паводка особое внимание уделим деятельности сельхозпредприятий, расположенных на берегах водных объектов, — сказал директор регионального департамента охраны окружающей среды и природопользования Дмитрий Пеньков. — В течение марта наши специалисты проведут комиссионные обследования водосборных территорий, в первую очередь в Тутаевском, Рыбинском и Ростовском районах.

Оперативный штаб по обеспечению безопасного прохождения весеннего половодья и паводков на территории Ярославской области будет работать в постоянном режиме.

## Сумма штрафов за нарушения земельного законодательства в 2018 году составила около 5 миллионов рублей



**В** Ярославской области проводятся обучающие семинары для специалистов, уполномоченных на проведение муниципального земельного контроля. Уже прошли встречи в Ростовском и Рыбинском районах.

— В послании Федеральному собранию глава государства Владимир Путин уделил особое внимание развитию сельских территорий. Одна из важнейших задач на 2019 год — повышение эффективности муниципального земельного контроля, а также госнадзора в целях вовлечения земель сельско-

хозяйственного назначения в оборот, — рассказал директор областного департамента имущественных и земельных отношений Максим Фролов. — Необходимо включать в планы проверок территории, которые могут быть задействованы в сельском хозяйстве. Сельхозназначение имеют более трети земель области, при этом используется меньше половины угодий. Важно изменить ситуацию.

Были рассмотрены практические вопросы, связанные с выявлением нарушений земельного законодательства. Формат меро-

приятия позволил участникам обменяться опытом, обсудить аспекты взаимодействия органов местного самоуправления с управлением Россельхознадзора и Росреестра.

В рамках муниципального земельного контроля в 2018 году проверочными мероприятиями было охвачено в 5,5 раза больше земельных участков, чем в 2017-м. По итогам работы были выявлены нарушения в использовании 764 участков из 2832 проверенных. Общая сумма наложенных штрафов составила почти 5 миллионов рублей, что так-

же в 5,5 раза превышает показатель 2017 года.

При неиспользовании сельхозземель по назначению налоговая ставка увеличивается в пять раз: с 0,3 до 1,5 процента. Доначисленная за прошлый год сумма — 6,6 миллиона рублей.

Ключевые цели, которые достигаются посредством муниципального земельного контроля: вовлечение в оборот неиспользуемых сельхозугодий, повышение плодородия почв, формирование в сознании граждан бережного отношения к земельным ресурсам.